
6.4   密度知识的应用[来源:学,科,网Z,X,X,K]
一、等质量问题

1. 甲、乙两矿石质量相等，甲体积是乙体积的2倍，则ρ甲=       ρ乙。
2. 密闭容器中有100mL气体，把它的体积压缩到50mL，则气体的质量       ，气体的密度是原来的       倍。 
3. 在三个完全相同的容器中分别放入质量相同的酒精[image: image1.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




、水、盐水三种液体，问容器中液面由低到高的顺序为            。（ρ盐水>ρ水>ρ酒精）
4. 甲、乙、丙三个完全相同的杯子里装有水，把质量相同的[image: image2.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




铜块、铁块、铝块依次放入三个杯子中，水面恰好相平，原来装水最多的杯子是      [image: image3.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)
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。 

5. 冰化水问题
（1）一块体积为100厘米3的冰块熔化成水后，质量多大？

（2）一块[image: image5.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




质量为100克的冰块熔化成水后，体积多大？

（3）1m3的[image: image6.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




冰化成水，体积变为原来的多少倍？

（4）水结成冰，体积增大了       ；冰化成水，体积减小了       。 [来源:学|科|网]
二、等体积问题

体积相等问题：V1=V2 
1. 两个完全相同的容器[image: image7.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




装满水和酒精，问哪个容器所装液体的质量大？[image: image8.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




（ρ水>ρ酒精）

2. 一个瓶子能盛1千克水，用这个瓶子能盛多少千克酒精？（ρ酒精=0.8×103 kg/m3）

3. [image: image9.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




一只钢瓶内储有压缩气体，瓶内气体密度为ρ，当从瓶中放出1/3质量的气体后，则瓶内余下气体的密[image: image10.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




度为          。
4. 为了用铁浇铸一个机器零件，先用蜡做了一个该零件的模型，已知该模型质量为1800 g，蜡的密度为0.9×103kg/m3，那么浇铸这样一个零件需要多少kg铁？（ρ铁=7.9×1[image: image11.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




03 kg/m3）
三、等密度问题

密度相等问题：ρ1=ρ2
1. 一辆油罐车装了30m3的石油，小明想测量石油的密度，从车上取出30mL石油，测得它的质量是24.6g。求：
（1）石油的密度。

    （2）这辆油罐车所装的石油的质量。 

2. 有一个高5m、宽2m、厚1m的大石碑，取一个相同材料的小石块，用天平测得小石块的质量为53g，用量杯和水测出小石块的体积为20cm3，求大石碑的质量。 
答案：来源:Zxxk.Com]
一、1. 1/2[来源:学科网]
2. 不变，2

3. h盐水<h水<h酒精
4. 甲杯。思路：质量相同的铜块、铁块、铝块，由于ρ铜>ρ铁>ρ铝，所以V铜<V铁<V铝，由于放入以上物块后水面一样高，所以原来装水最多的[image: image12.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




杯子是甲杯。

  5. （1）90g

（2）100厘米3

（3）0.9

（4）
[image: image13.wmf]9

1

   
[image: image14.wmf]10

1


二[image: image15.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




、1. 装水的

2. 0.8k[image: image16.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)
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4. 15.8kg[来源:学,科,网Z,X,X,K]
三、1. （1）0.82g/cm3
（2）24.6×103 kg

2. 2.65×104 kg
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